

为顺应春节前消费增长、提升消费体验,广州适当延长部分公共服务设施运营时间

地铁一号线三号线APM线延迟半小时收车

新快报讯 记者黄闻禹 李佳文报道

12月24日,广州市政府新闻办举行“优化公共服务,提升消费体验”新闻发布会,市政府副秘书长高裕跃表示,为顺应节前消费增长、提升消费体验,广州将探索调整优化部分重点商贸企业夜间经营时间,适当延长公交、地铁等部分公共服务设施运营时间。

高裕跃介绍,市交通运输部门将着力提升夜间公交服务保障,强化夜间公交服务水平,延伸服务覆盖。北京路、天

河城商圈夜班公交服务时间已覆盖至凌晨1点,同时2020年12月24日起至2021年春节,北京路、天河路商圈重点日班公交线路在周末及法定节假日期间公交服务时间延长半个小时。强化重点区域出租车保障。密切关注北京路、天河城商圈等夜间经济聚集区客流需求情况,及时通过信息化平台发送调度指令,引导巡游出租车在客流高峰期前往载客,缓解各大商圈客流高峰期打车难问题。

同样,轨道交通夜间运营服务2020年12月24日起至2021年春节前,地铁一号线、三号线、三号线北延段、APM线站点延长服务时间半小时,并视客流情况进行适当调整。记者获悉,为应对元旦假期客流,12月31日及1月1日、3日,广州地铁全线网也将延长服务时间。

此外,新快报记者从发布会获悉,市文化广电旅游部门鼓励做好夜间延时开放,支持引导博物馆、图书馆等文博场馆继续探索延长开放、夜间开放,鼓励开办24

小时书店,推动提升夜间经济配套服务。

会上,广州市市场监管局温馨提醒,消费者在消费过程中与经营者产生消费纠纷的,可以先和经营者自行协商,协商不成的或者发现经营者存在违法行为的,可以拨打12345或者12315热线电话进行投诉举报。如果是晚上九点之后的非人工接听热线时间,可以通过广州12345微信公众号、全国12315平台等网络平台进行反映,这两个网络平台全天24小时接受消费者投诉举报。

广州全面消除城市建成区黑臭水体 黑臭河涌如今清澈见底 净水厂变身绿地景观

新快报讯 记者许力夫 通讯员赵雪峰报道 “十三五”以来,广州市坚持把水环境治理作为重要政治任务和重大民生工程强力推动,持续推进黑臭水体治理、污水厂建设、合流渠箱改造等工作,实现了城市水生态功能的系统性修复。目前全市城市建成区147条黑臭水体已全部消除黑臭,治理后的河流焕发新活力、呈现崭新面貌。

车陂涌

——广州黑臭水体治理的缩影

记者昨天在车陂涌看到,水质清澈见底,两旁长满花草。车陂涌自北向南,流经9个街道、9个城中村,支涌和暗渠23条,主涌长18.6公里,支涌长48公里,流域面积80平方公里,常住人口60多万,是广州市列入国家监管平台的147条黑臭水体之一。

为提高治水措施的针对性,水务部门将车陂涌流域按分水岭划分为58个排水分区,按用地情况划分为872个排水单元。

水务部门介绍,车陂涌的治理有四招。首先是加强厂网建设,完成了一期31.5公里、二期22.5公里主干管网建设;支涌完成了47.6公里支管网建设。完成了流域内9个城中村截污纳管,敷设污水管网622公里,安装立管987公里。大观净水厂今年6月底投产,增加污水处理能力20万吨/天。二是深入源头治理,开展“四洗”行动,清理“散乱污”企业2348家,拆除涉水违



■天河区车陂涌广东林业科学研究院附近河道治理效果显著。 新快报记者 毕志毅/摄

法建设338宗,面积20余万平方米。三是全面推行河长制,推进社会共治,营造全民治水氛围。建立市级河长1名、区级河长9名、街道河长9名、村(居)级河长38名,并设立民间河长23名、成立车陂涌“巡河护涌”志愿服务队15支、车陂涌志愿者426人。四是高标准规划建设车陂涌碧道,拟由南向北分别打造水乡文化、健康休闲、野趣科普、学院绿道等四大特色段的生态滨水公园,其中车陂涌南段3公里水乡文化段已基本建成。

石井净水厂

——全地埋、全生态化的净水厂

广州水投集团广州净水公司石井净水厂位于广州市白云区张村,张村涌

以南,石井河以东。规划用地面积为15.37公顷,是目前广州占地面积最大的地下污水处理厂。

走进石井净水厂,就像走进一座公园。厂区采用全生态设计理念打造,绿化率达到50%以上,地面建成大型园林景观公园,景观设计融入岭南建筑风格,形成绿地景观景点,污水处理主要流程均布置在地下。石井净水厂服务面积45.11平方公里,服务人口约111.12万人,污水处理能力为30万吨/天。

据介绍,2019年和2020年,广州新(扩)建污水处理厂18座,新增污水处理能力199万吨/日,全市污水处理能力达约769万吨/日,跃居全国第二,且污水处理能力超过全市日均自来水供应量,补齐了广州污水处理能力短板。

广州人社系统开展“同舟共济,共筑和谐劳动关系”系列活动 以党建引领促“六稳”“六保”

新快报讯 近日广州市人社局、市总工会、市企联、市工商联有关三方四家相关党支部设立咨询宣传点进行宣传、接受劳动法律法规咨询,组织有奖问答活动,派发《民法典》《劳动保障百问百答》等资料,及时解答了企业和职工提到的工资支付等劳动保障方面的问题。

这些咨询活动,是广州市人社局劳动关系处党支部“同舟共济,共筑和谐劳动关系”党员主题系列党日活动的一部分。

今年以来,广州市三方四家携手合作,针对疫情拟制一系列劳动关系指引,促进“六稳”“六保”的落实。相关党支部坚持党建引领,紧紧围绕加大优化营商环境劳动力市场监管、提高劳动合同签订率等内容开展和谐劳动关系宣传月活动,为广大企业送政策、送资金、送服务、强信心,进一步推动企业复工

复产、达产稳产。

在工作实践中,市三方四家建立了“同舟共济,共筑和谐劳动关系”志愿者队伍,联合市区劳动关系工作者共同召开主题党日活动,宣传常态化疫情防控下稳定劳动关系的最新政策,全面摸查企业用工情况,深入一线指导企业规范用工。还引导劳资双方通过集体协商解决涉疫情劳动关系问题,引导受疫情影响导致经营困难企业与职工协商协调,采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时、组织职工线上或线下培训等方式稳定工作岗位,尽量不裁员或少裁员。广州市食品企业协会、广州市百货业商会等七大行业商会、协会,围绕企业薪酬、工资福利、工作时间等重点推进集体协商。

“和谐劳动关系”也是重要工作目标。围绕这一目标,市三方四家大力培

育模范劳动关系和谐企业,特别是党建引领构建和谐劳动关系较好的企业。2020年创建广州市劳动关系和谐企业近三千家,广州市劳动关系和谐社区(村)、街(镇)、园区二百多个。充分发挥示范带动作用。通过以点带面,全面促进和谐劳动关系建设。同时,通过组织线上线下培训、播放宣传短片、组织现场咨询、印发资料、开辟宣传专栏、群发手机短信、知识竞赛等多种方式广泛宣传,在全社会形成共识,努力营造共建共治共享和谐劳动关系的良好氛围。对于矛盾纠纷的出现,市三方四家坚持“有事好商量”原则,进一步提高调解服务社会能力,尽量以柔性方式进行处理。利用了联合调解中心调解员队伍,积极推进三方联调工作。加大运用粤省事小程序应用线上开展调解工作力度。(穗劳关)

1-11月广东经济运行数据出炉
工业累计增速
年内首次实现转正

新快报讯 记者王彤报道 12月24日,广东省统计局发布1-11月经济运行成绩单。数据显示,工业生产稳步恢复。据悉,1-11月,广东完成规模以上工业增加值2.93万亿元,同比增长0.7%,增速由负转正,比1-10月提高1.0个百分点。部分产品产量继续保持高速增长态势。

固定资产投资继续回升。1-11月,广东固定资产投资同比增长6.8%,增幅比1-10月提高0.9个百分点。民间投资增长1.4%,增速年内首次转正。高技术制造业投资增长6.9%。民生领域投资持续较快增长,教育、卫生和社会工作、文化体育和娱乐投资分别增长36.5%、30.4%、33.8%。

数据显示,市场销售持续改善,消费升级类商品零售快速增长。1-11月,广东完成社会消费品零售总额3.63万亿元,同比下降7.1%。消费升级类商品零售继续改善,金银珠宝类增长5.4%,增幅提高2.2个百分点。

截至11月末,广东城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员实现就业分别完成年度任务的100.4%、105.7%和98.6%。

白云机场一号航站楼A区
全新安检区域亮相

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 12月24日零时起,广州白云机场一号航站楼A区全新安检区域正式亮相,24条国际国内安检通道开始投用。

据介绍,白云机场新启用的安检区新设备新通道,是按照民航局《民用运输机场安全保卫设施》空防安保标准升级改造而成,人脸识别系统并入安检信息系统同步启用,新设备可实现手提行李双视角X光机判图,旅客过检将更加安全、高效。

本次安检区的通道改造拆除了T1原有的G、H值机岛,原国际国内安检通道纳入一体化流程改造,一共规划有安检通道28条(24日启用安检通道24条,仍有4条改建中)。

现场可见,每条安检通道长度增加至18米,单通道宽度拓展到4.6米,双通道宽度9.2米,待检台长度相应增加到7.2米。全新安检区域宽敞舒适,初步核算可提升过检速度15%。截至24日16:00,一号航站楼A区安检区已通过旅客达9000人次,现场秩序良好。